



提起工作，我们永远没有放假开心。其实，职场就是你小日子的一部分。怎样才能把职场生活过得更快乐呢？每周关注我们的职场版吧！你的办公室有什么趣事、你的同事最近在谈论什么热门话题？都请关注我们的新浪微博@818小生活，将你的职场生活与我们分享。



特约主持
李治

微博昵称@栗子面，清华本科，美国海归，多年海外500强工作经历，现为互动营销顾问、畅销书作家，出版《别告诉我你懂PPT》《不懂项目管理，还敢拼职场》《让营销更性感》。

职场夫妻的利弊在于，是否会影响工作

当年我在一个大公司上班的时候，一次，公司里一个同事说：“我老婆也在这层上班的时候，我们经常一起吃午饭。”另一个同事问：“持续了多久？”这个问题颇为歧义，我们都咯咯笑起来。这个同事笑着答道：“我们还是两口子！”

不可否认，很多人是在工作中认识自己的另一半的，但是，很多公司却不鼓励两个人同时在一家公司工作，这是为什么呢？

首先，工作不是生活的全部，如果两个人生活和工作都在一起，那么角色转换对于很多人是巨大的挑战。在家里女孩子可以撒娇耍赖，男孩子可以什么家务都不做，只要另一半许可，这个天地就是自

己的。而公司不一样，大家要讲究专业，要收起所有的小性子，做职场白领。而如果两个人工作生活都在一起，这种转化的确不简单。

第二，这种关系对于周边的同事有些过于复杂。大家都喜欢下班八卦一下，议论领导，要么就传点小道消息。但如果有个夫妻在公司里，你往往会担心这些没事的闲聊变成了枕边话，不定会被传到哪里。尤其对于那些在夫妻店打工的人来说，老板和老板娘到底哪个更重要？这可是个严肃的话题。

第三，这种关系不利于职业发展。我有个师妹和老公在一家公司工作，而如今师妹已经是她老公的上司。我们没事就开他们玩笑。对

于她来讲，提拔自己的老公比提拔组里其他人要难很多，而她的领导在培养她的同时也要兼顾她老公的想法。

总之，两个人在一个公司会把关系搞得过于复杂，既不利于家庭也不利于工作。如果你真的在公司爱上了TA，那么不妨好好跟TA谈谈，你们其中一个人跳槽到另一家公司，当然，千万别去直接竞争对手家。俗话说：距离产生美，这在夫妻间某种程度上也是千真万确的。

当然，如果有的夫妻虽在同一公司，却不在一个系统，工作没有任何交集，这样的夫妻档就不存在以上问题。关键在于，这种夫妻关系是否会影响你们的工作！

职场夫妻档，亲密还是陌路？



中午12点，食堂开饭了。同事们鱼贯而入，谁也没注意到小赵的眼神在人群中搜索，锐利而含蓄地和一个人交汇了片刻。如果不是知情者，你不会知道这两人是夫妻。因为除了那瞬间的交集，他们就像陌路人一样擦肩而过……

现代快报记者 王凡

七嘴八舌

@不安分的偏执狂小姐：办公室里有对小夫妻，有一对可爱的双胞胎，每天都一起上下班，一起回家。她受伤了，他去买好创可贴放在了桌上，看起来总是让人那么羡慕，甚至嫉妒，也许这就是平凡生活里的幸福，不需要太多金钱和名利的牵绊，只是享受着自己的幸福快乐！有时候真的简单就好！

@妃兰欣锐：除非你们在不同的地点办公，否则办公室恋情是个糟糕的主意。如果你和你老板恋爱，你的成就和晋升机会就会被怀疑；如果你和下属谈恋爱，你可能会遭遇性骚扰的指控。如果恋情不愉快地结束，可能每个人都会知道并眼看着你经受失恋之苦。

@一只西瓜大又圆892313064：男上司主动献殷勤要送你回家，两个字拒绝。很多时候办公室恋情都是从送女员工回家开始的。

@男人衫女人三：电梯是最好的艳遇场合。根据我多年的精心研究，最容易遇到职场帅哥的地方不是办公室，不是开会中心，而是电梯。若是遇到心仪的，还可以藉由搭电梯之便，对他微笑，或是不小心撞上去，办公室恋情往往便这样开始。

避嫌型

同事不知是夫妻，两口子见面就像陌路人

前两天，小赵跟同事王姐下班时在电梯里遇见，两人闲聊起来。王姐热情地问小赵从哪条路回家。“我先去找我老公，你呢？”小赵说。“咦？你老公在新街口上班吗？”王姐有些好奇。小赵笑了笑，还没来得及说话，电梯到了一楼，门一打开，“嘿！遇见熟人了！这熟人不是别人，正是小赵的老公。迎头撞上，小赵不好意思地介绍：“我老公，他就在我单位上班。”王姐听了大吃一惊：“你老公就在我们单位啊？我们从来都不知道这事儿啊！”

四年前，小赵经一位同事介绍和老公相亲认识。从谈恋爱开始，两人在单位就秘而不宣，只有亲密的朋友知道，结婚后也保持着“隐婚”状态。平时两个人在不同的部门，也没什么交集，但食堂吃饭就逃不掉了。于是就出现了文章开头那有趣的一幕。每次两个人在食堂

相遇，都只是眼神交汇片刻，午饭自然更不会在一块吃了，各自和自己的同事一块吃。小赵的闺蜜每次看见他们这样，都觉得奇怪，“你俩干吗弄得跟陌路人似的？”“干吗要天天黏糊在一起呢？”小赵坦言，她本来对“职场夫妻”有些排斥，觉得少了很多私人空间，可既然爱上了，也就顾不得了。但考虑到人多口杂，她不希望成为别人讨论的对象；再说，她一贯低调，认为两人亲密的关系不需要在工作时展现，还是保持距离为好。

不过，你可别小瞧两人那眼光的交汇，那可是一瞬间交流了千言万语——“来吃饭了啊？”“你也来了啊！”“跟谁一起呢？”

小赵神秘地说：“你看我们没说话，其实眼睛一直盯着呢。”这“地下党”接头式的见面，也成了婚姻生活里的“插曲”。

黏糊型

一起上下班一起吃饭，从来没觉得“腻”

和小赵不同，小君和老公完全是另外一种状态。同样是职场夫妻，同样是在单位食堂里，两人从来都是出双入对，让结婚的、单身的人都羡慕不已。“两个人天天在一起哪有那么多话讲啊？”身边所有的朋友都问过小君这个问题。

“真的有很多话讲，聊聊今天的见闻，想去哪里玩，我们从来不需要刻意找话题。”小君说，她跟老公是校园情侣，从谈恋爱开始，就习惯了做什么事情都是两个人一起。学生时代是上课下课吃饭去图书馆，工作了，有机会在一个单位，也就很自然地一起上下班、一起吃午饭了。

朋友也为她担忧过，比如两个人这样在单位抱团，对工作会不会不利，比如撇下同事和老公吃饭，会

不会忽略同事关系，但是小君没想这么多，“我把工作和生活分得非常开，和老公在一起吃饭就是生活，不是工作，下了班我们也很少聊工作。我们不会去想同事或者领导怎么想我们的关系，自己开心就好。”至于和同事们的关系，小君认为重在平时的交流和相处，并不在一顿午饭。

有意思的是，她越不在意别人怎么想，别人恰恰把她和老公的关系视为一种幸福的正能量。现在同事们把她视为“典范”了。

那句别人常常挂在嘴边的“距离产生美”，小君并不是很认同，“距离一旦拉远，也就没有美了。”所以，她坚定地走在和老公“晒幸福”的路上。



牺牲型

一方被逼离开，保全另外一个

前面说的两对夫妻，一个“隐婚”，一个“公开”，其实都是主动的选择，但有些职场夫妻，是被逼无奈一定要做出选择。

比如《杜拉拉升职记》中，杜拉拉的公司在员工手册中就规定：直线上、下级之间不可以有婚姻关系，否则其中一个要调开。所以，办公室恋情往往变成了地下情，杜拉拉为了保住自己经理的位置和前程，就不愿意公开与王伟的恋爱关系。后来，公司出事，王伟为了保拉拉，只好自己辞职离开。

可见，精明的人面对这样的潜规则，并不会坐以待毙，而是寻找最佳解决方案。

小裴在一家外企做行政工作，明知公司有不允许员工谈恋爱的规定，但还是和在公司核心部门的男同事看对了眼，谈恋爱时两人保持着地下恋情，可是结婚瞒不了，于是她想了个高招。先找来正在考虑换工作的好友来顶自己的职，让工作平稳过度，然后借机平调到同一系统内的另一家公司上班，既让领导没有怨言，也彻底让男方没有后顾之忧。看来真是上有政策，下有对策，夫妻同心，其利断金。现在老公在公司干得风生水起，可他始终没忘记这是老婆大人“牺牲”换来的。

一项名为“假如你是老板，你怎么看待办公室恋情”的网上投票结果显示，65.15%的网友不支持办公室恋情，而表示办公室恋情很正常的人仅占34.85%。因此，绝大多数人是不赞成办公室恋情的。网友们还认为最不支持的职场夫妻



电影《杜拉拉升职记》剧照